

Инвестиционное послание
Главы Мордовского района
на 2022 год

Уважаемые коллеги, инвесторы, предприниматели и
будущие партнеры!



Целью настоящего послания является информирование участников инвестиционного процесса о целенаправленной, системной работе по привлечению инвестиций. Администрацией района уделяется большое внимание формированию соответствующей инвестиционной политики. Во исполнение Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике» в районе проводится работа по увеличению объема инвестиций. Удельный вес района в общеобластном экономическом показателе «Инвестиции в основной капитал» ежегодно составляет около 3%.

Объем инвестиций за счет всех источников финансирования в 2021 году составил 1 млрд. 299 млн. рублей, в том числе по статистическим данным крупных и средних предприятий – 782,0 млн. рублей (83,6 % в сопоставимых ценах к прошлому году).

Значительно вырос объем инвестиций в обновление машинно-тракторного парка. В 2021 году он достиг 788 млн.174 тыс. рублей (2020 г. – 639 млн. 594 тыс. рублей). За последние три года приобретено 329 единиц сельхозтехники и оборудования, из них 38 тракторов, 21 зерноуборочный комбайн, 3 кормоуборочных комбайна, 3 свеклоуборочных комплекса, около 20 сеялок и посевных комплексов, из них в 2021 году - 14 единиц тракторов, 11 единиц зерноуборочных комбайнов. В результате тракторный парк обновился на 17%, комбайнов – на 28%.

Сельхозпредприятия района специализируются в основном на выращивании зерновых, сахарной свеклы, подсолнечника.

В 2021 году всеми категориями хозяйств произведено:

- 184,3 тыс. тонн зерна в зачетном весе (93,23% к соглашению), при урожайности 30,7 ц/га;

- 46,02 тыс. тонн подсолнечника в зачетном весе (141,17% к соглашению), при урожайности 20,2 ц/га;

- 463,8 тыс. тонн сахарной свеклы в физическом весе (83,75% к соглашению), при урожайности 349,1 ц/га.

Мордовский район в Тамбовской области является лидером по площади посева сахарной свеклы и ее валовому сбору.

Хозяйствами в 2021 году произведено 2,211 тыс. тонн мяса в живом весе.

Валовое производство молока увеличилось на 118 % (+701,4 тонн) к уровню прошлого года и составило 4614,4 тонн, надой на одну фуражную корову составил 4728 кг, что на 525 кг выше аналогичного периода 2021 года.

Благодаря финансовой поддержке федерального бюджета и бюджета Тамбовской области 4 семьи, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, по подпрограмме «Молодежи – доступное жилье», получили средства для приобретения жилья в сумме 3,2 млн. рублей.

За счет собственных средств населения газифицировано 27 домовладений (3,0 млн. рублей).

3,2 млн. рублей направлено на строительство объектов торговли предпринимателями и физическими лицами района.

В рамках мероприятий Государственной программы Тамбовской области «Комплексное развитие сельских территорий» в 2021 году построено 3,15 км водопроводных сетей в д. Лавровка Мордовского района (стоимость работ – 5 млн. 498,6 тыс. рублей).

Созданные в районе благоприятные условия для индивидуального строительства, позволили ввести в эксплуатацию 71 жилой дом общей площадью 5901 кв. метр. Целевой показатель по вводу жилья в рамках национального проекта «Жильё и городская среда» выполнен.

Сохранение сложившейся поддержки со стороны региональных властей позволит району и далее продолжить газификацию населенных пунктов. Подготовлена проектно-сметная документация по строительству газопроводов низкого давления в с. Стрельцы и д. Малая Хоперка.

Имеются проекты и заключения госэкспертизы на строительство водопроводной сети в 1 населенном пункте и реконструкцию системы водоснабжению в 4 населенных пунктах.

Территория Мордовского района обладает следующими преимуществами и возможностями: выгодное географическое положение, транспортная доступность, наличие железнодорожного сообщения, благоприятный климат, наличие черноземов.

Для привлечения инвесторов администрацией района создан и опубликован инвестиционный паспорт в новом формате презентации, в котором отражены конкурентные преимущества и перспективные направления развития территории. На официальном сайте в разделе «Инвестиционный паспорт» размещены данные по 6 свободным земельным

участкам, пригодным для создания инвестиционных площадок и новых производств.

Кроме того, ежегодно администрацией района проводится оценка регулирующего воздействия муниципальных правовых актов, затрагивающих интересы бизнес-единиц, с целью ограждения их от чрезмерного регулирования со стороны органов местного самоуправления.

Руководство муниципального района открыто для диалога с представителями бизнес-сообщества по всем вопросам, возникающим в процессе осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, и приглашает вас принять активное участие в организации и расширении бизнеса на территории нашего района.

Совместная работа в этом направлении поможет добиться желаемых результатов. Выражаю надежду на конструктивное и прочное сотрудничество! Только вместе мы сможем обеспечить устойчивое развитие всех сфер экономики и социальной жизни Мордовского района.

С уважением,

Глава Мордовского района

С.В. Манн